

增进燃气行业与金融行业深度融合 更好服务城燃行业高质量发展

——刘贺明理事长在第二十届上海衍生品市场论坛能源论坛上的致辞

中国城市燃气协会理事长 刘贺明

燃气是经济社会发展的重要物质基础，是城市基础设施，属于公用事业，也是协同推进减排降碳的重要方面，安全发展则是燃气行业发展的前提。近年来，面对动荡的国际环境，我国燃气行业成功抵御住了价格大幅波动带来的风险，保证了百姓温暖过冬以及经济发展的需求。在世界百年未有之大变局里，我们必须意识到，燃气行业需要准确识变、科学应变，认清发展新趋势，找准发展新机遇。如何实现能源高质量融合发展，这是能源行业的重大课题，也是城市燃气保供、优供、安供的时代使命。

价格安全一直是困扰燃气行业稳定发展的一大因素。近年来地缘冲突下的全球天然气贸易格局深度演变，在全球天然气价格波动加剧，国内天然气行业体制机制改革不断深化的背景下，燃气行业迫切地需要提升对于价格风险的管理能力，以此降低价格波动的风险。因此城燃企业对于推出天然气期货期权等工具，加强风险管理的需求越来越强烈，对于寻求公允的市场价格的愿望也越来越迫切。

中燃协与上期所在 2021 年签署了战略合作协议，这是双方携手并肩共谋行业发展的切实举措。过去两年来，我们共同推进液化天然气期货、期权品种研发，在课题研究、联合开展市场推广及投资者教育活动等方面进行了深度的战略合作。通过合作实现了双方优势互补及资源共享，进一步推进燃气行业及金融行业的产融结合，共同服务于我国天然气产业平稳运行及高质量发展。

目前上期所及上期能源已成功上市原油、低硫燃料油及沥青期货等能化品种，获得了市场各界的高度肯定。我们也将持续协助上期所及上期能源尽快上市液化天然气期货及期权，为燃气企业提供可靠的风险管理工具，助力燃气企业应对新的竞争格局与市场环境。

最后，以此次会议为平台，希望能够更好地增进燃气行业及金融行业的相互了解以及深度融合，让金融衍生品更好地为城燃行业健康高质量发展服务。